

村里来了女博士

□本报记者 马景阳
本报通讯员 李峰

高青县，成立了三度农业发展有限公司，流转了纸坊、东张两个村400亩土地。她和助手围着县内各个养殖场转，拉来一车车牛粪。她们把牛粪抚成一条条地垄，在上面铺上黑色胶管。村里人不解，她们要搞什么“鬼”？

法月萍说，这是要用牛粪养蚯蚓。二十天后，该起地垄了，不少人前来围观。法月萍起开一层又一层，最后剩下一团团不停蠕动的蚯蚓肉蛋。“蚯蚓怕光怕亮，喜欢阴暗潮湿。每揭一层粪，它就往下钻。最终它钻无可钻，因为最底下就是塑料布了。这时候它只有‘束手就擒’。”人们又是纳闷，这里的蚯蚓满地都是，养这个有啥意思。法月萍笑而不语。

法月萍在基地里试养了十多种蚯蚓，但她对赤子爱胜蚓情有独钟。“它的特点是食量特别大，繁殖特别快，对牛粪的分解能力特别强。”法月萍说，它一天吃到的相当于它自身重量，一条蚯蚓一年可产卵70个左右，一枚卵能孵化到7条幼蚓。

法月萍与蚯蚓结缘于一个项目。2012年，她帮客户在济南南部山区规划一个旅游项目，其中需要用蚯蚓处理废弃物。“与其给别人讲项目做咨询何不自己搞个蚯蚓项目试试。”听说高青是养牛大县，拥有大量的牛粪资源，她就带着项目书来到高青县寻求合作。

搞项目，说起来容易做起来难。最初她带来500万元资金，很快就投了进去。

“流转土地费每亩每年1000元，买牛粪每吨30元至50元。哪里也离不开钱。”没钱可投了，她就去讲课，挣到了钱，再投到地里。经过几年发展，三度农业已初具规模，到目前，蚯蚓销售额近1800万元。女博士进村就是为了养蚯蚓卖蚯蚓吗？

法月萍可不这么做简单的小打小闹，她想做蚯蚓深加工，生产蚯蚓活性酶叶面肥、化妆品、蛋白酶饲料添加剂。她研制的活性叶面肥在苹果、桃、草莓及大田作物上实验，均取得成功。

法月萍已申请下一项国家专利，还有4项专利正在审批。党的十九大提出的乡村振兴战略成了法月萍的福音，也更坚定了她在农村的信心决心。

进万家门 解万家忧 结万家亲

莱阳：干部联户结亲办实事近三千

□本报记者 董卿
本报通讯员 隋立春 李梦 龚安梓



莱阳机关干部在入户走访中认真听取群众意见。
□李梦 报道

万家忧、结万家亲”干部联户活动，通过“零距离”走访、“零死角”服务、“零容忍”督导，密织千群“联系网”，为全市经济蓄势崛起、进位赶超提供了坚强保障。截至今年11月底，全市85个单位5192名机关干部“结亲”30万户群众，收集需求诉求5852条，办结2915条，反馈2692条。

“以前上面的干部很少到村里来，现在隔三差五就能见到，有事儿坐自家炕头上就能反映上去解决啦！”照旺庄镇西城阳村王孟智口中的“上面的干部”，就是莱阳市场监管局局长唐志涛。记者随手翻开唐志涛的走访日志“西城阳村反映问题小结：文化生活匮乏，增收困难，家庭情况困难需要救助……”，村民反映的点点滴滴机关干部都写在本上，挂念在心里，逐级往上反映，时刻紧盯办理进度，确保每一位提意见建议的群众都能得到满意的答复。农村外出务工人员多、白天农活忙，就实行午饭、晚饭期间“错时走访”；社区居民工作日比较繁忙，便利用周六、周日集中走访；对常年外出务工人员实行电话访、短信访。

为避免“雨过地皮湿”，该市不断健全完善干部联户工作长效机制，建立“线上+线下”联系模式，市作风办通过每周调度通报、指导纠偏、集中督导、抽查回访、派单督办等措施，定期对各单位干部联户工作开展情况进行监督检查，对不认真负责、推诿扯皮等问题严肃追责，截至目前，下发督办单76份，约谈13个单位相关负责人49人次，22个单位对105名联户干部进行了通报批评，确保活动见实效群众得实惠。

拨开“满天星” 聚成“一盘棋”

宁阳：桑梓英才计划聚拢千余人

□本报记者 姜言明 刘涛
本报通讯员 桑蕊

的“惠聚客本地生活O2O”获得两项计算机著作权，成为“家在宁阳”桑梓英才计划的受益者之一。

拨开“满天星”，聚成“一盘棋”。“在外高层次人才是家乡的宝贵资源，但都散落在全国各地，我们通过建立人才数据库和联络站把他们聚到一个‘棋盘’上，为宁阳发展提供人才和智力支持。”宁阳县委人才办副主任高莉说，今年县委组织部实施了“家在宁阳”桑梓英才计划，分行业、分地域绘制“桑梓英才”分布图，以创业回流、智力回流、投资回流和学子回流“四个回流”，带动人才、智力、技术、项目、资金、市场等资源要素汇聚，吸引宁阳籍在外高层次人才回乡创新创业、服务全县经济社会发展。目前，该县已开发建立了1229人的“桑梓英才”数据库。

今年9月，山东天和纸业申报的“节能环保型数码蓝光专用纸研发项目”正式通过2017年山东省西部经济隆起带项目评审，获得了150万元的省级资金支持。而这成绩，离不开该县在齐鲁工业大学设立的招才引智联络站。

“企业起初申报项目时并不顺利，后来通过联络站找到齐鲁工业大学的造纸专家赵传山，进行材料和技术指导，终于一路过关斩将通过评审。”高莉说，设立联络站目的就是为在外人才回乡创业、交流合作提供一个平台和“一站式”服务。该县还在北京设立了“家在宁阳”桑梓英才驿站，与东方智

库签署战略合作协议，在新旧动能转换、产业转型升级等领域结成全面战略合作伙伴关系。

人才回归带动项目回归。宁阳县国家“千人计划”专家刘敬印博士投资20亿元的碧霞云海旅游开发项目，成功列入省政府第三批PPP项目；返乡企业家陈长柱创办的安道利佳智能电梯公司，拥有博士、海归、工程师18人组成的科技研发团队，其自主知识产权的楼道智能代步器已正式投入生产；在外创办酒业的刘万林，回乡创办了山东万林新生态农业科技发展有限公司，流转土地3800亩，让昔日荒山变成了充满生机的苹果园。

目前，全县已有30多名“桑梓英才”回乡创办企业，为县域经济发展注入了强劲动力。

扶持文艺精品创作

莒南设立百万元奖励金

□记者 王洪涛 通讯员 董磊 报道

本报莒南讯 “上个月，我们创作的柳琴戏《妈妈的呼唤》获得了县里3000元扶持资金，大家表示一定要把戏排好、演好，争取年底顺利与观众见面。”12月1日，在莒南县石莲子镇庄户剧团，正在加紧排练的团长姚公民说。

与《妈妈的呼唤》一起获文艺精品创作扶持奖励金的还有县文化馆的情景组歌《沂蒙红崖》等获得第五届“沂蒙文艺奖”的单位及个人。这是该县自8月率先在全市设立扶持奖励金以来，第一批获得扶持奖励的单位和个人。

据介绍，文艺精品创作扶持奖励金由县财政文化奖励专项资金和社会捐赠组成，共计100万元，主要用于扶持文艺人才，奖励文艺精品。2017年共确定了8部作品予以扶持，对8名获得“沂蒙文艺奖”的作者进行了奖励。特别值得一提的是，获得300万元扶持的红色爱国主义题材电影《渊子崖保卫战》，作为喜迎党的十九大爱国影片在中央CCTV-6展播，同时在全国各大院线上映热播，并获得“2017年度山东省精神文明建设五个精品工程”奖。

“文艺创作是一项持之以恒、常抓不懈的系统工程，要实现全县文艺创作的繁荣，必须调动各方力量，形成强大合力。”莒南县委常委、宣传部长赵浩说。

禹城：“天网工程”连起三级远教促党建

□记者 张海峰 通讯员 李月 焦吉建 报道

本报禹城讯 不久前，禹城市李屯乡李屯村党员活动日如期举行，在该市远教可视系统中心内，工作人员正对该村在线学习情况进行实时监测，在对图像进行抓取后，上报至市委组织部进行留档备案。

禹城市整合“天网工程”网络资源，将村级活动场所纳入管理范围，建立市、乡、村三级远教可视系统，实现基层党建工作的全覆盖、全天候、可视化。通过资源整合，该市在811处村级场所全部安装视频监控终端，在110处村级党校安装视频会议终端，配备高清摄像头、高清视频会议顶盒等专业设备，同时在市、乡管理中心配备电脑、电子屏等，实现了村级场所视频监控全覆盖。将村党组织书记、第一书记、网格员在岗情况纳入日常检查，对农村党支部“三会一课”、党员活动日、发展党员、民主评议党员等情况，进行全程监督。目前，该市所有村级场所监控系统已全部启用，有效在线监控各类活动开展达200余次。通过随机暗访和视频监控动态督查，目前共及时发现并制止各类问题40余件，查处通报违规村干部20人次，约谈党员30余名，有效保证了活动质量和效果。

临朐龙山产业园纪工委强化监督责任

□邱涛 报道

本报临朐讯 “作风建设年”活动开展以来，临朐龙山产业园纪工委转作风、重实效，监督职责贯穿各项工作始终，为园区经济社会发展保驾护航。一是从源头上进行监督，遏制腐败，调动园区干部工作的积极性。二是深化基层服务体系改革，加强基层站所标准化和行风建设，坚决纠正损害群众利益的行为。三是严格实施便民标准，建立长效服务机制。目前，受理案件4起，查实2起；受理党员违纪事件6起，已查办2起，约谈党员120余人次。同时强化对项目建设的监管和支持，在项目的洽谈对接、落户建设等过程中，纪工委发挥监督职责，大力支持项目建设，为产业园打造清正廉明的投资环境增添助力。



更多报道内容可见新悦大众客户端地方频道及大众在县微信公众号，欢迎下载并关注。

潍坊市国有建设用地使用权招拍挂出让网上交易公告

(潍国土资告字〔2017〕10号)

经潍坊市人民政府批准，潍坊市国土资源局决定以网上交易方式公开出让7宗国有建设用地使用权，现将有关事项公告如下：

一、公开出让地块基本情况和规划指标要求：

宗地编号	土地位置	土地面积 (m ²)	土地用途	规划指标要求					出让年限	竞买保证金(万元)	联系方式
				容积率	商业比例%	建筑密度%	绿地率%	其他			
2017-W47	潍城区清平路以西、胜利西街以南	23913	商住	2.2	35.5	≤22	≥30	详见规划设计条件	商业40年、住宅70年	5381	黄先生：0536-8321297
2017-W59	潍城区清平路以东、宝通西街以北	44115	住宅	1.5	/	≤30	≥30	详见规划设计条件	住宅70年	9926	
2017-G55	高新区福寿街以东、富华路以东	9011	住宅	2.3	/	≤18	≥33	详见规划设计条件	住宅70年	2600	王先生：0536-8530923
2017-J06	经济开发区清平路以东、古亭街以南	70841	商住	2.2	19	≤20	≥35	详见规划设计条件	商业40年、住宅70年	8000	李女士：0536-8060870
2017-J08	经济开发区白浪河以东、古亭街以北	28894	商住	1.9	5.1	≤25	≥30	详见规划设计条件	商业40年、住宅70年	4600	
2017-J12	经济开发区白浪河以北、月河路以西	29555	商住	2.1	10	≤25	≥30	详见规划设计条件	商业40年、住宅70年	4700	张先生：0536-2228076
2017-BS-03	潍坊综合保税区杨瓦路以西、樱前街以南	19508	商住	2.43	13.8	≤24	≥30	详见规划设计条件	商业40年、住宅70年	1756	

二、中华人民共和国境内外的自然人、法人和其他组织，除法律、法规另有规定外，均可申请参加。

三、本次国有建设用地使用权采取网上交易方式出让，按照价高者得原则确定竞得人。其中，当2017-G55号地块溢价率达到60%(512万元/亩)时，网上交易系统自动转入“配建政府储备性安置住房面积”环节。在此环节，各竞买人须在规定时间内报出本宗地内配建的政府储备性安置住房面积(以建筑面积500㎡为单位)，报安置住房面积最大者即为土地竞得人，面积相同的，以先报出者为土地竞得人。安置住房由竞得单位无偿提供给市政府指定部门。

四、本次网上交易的详细资料 and 具体要求，详见公开出让文件。

(一)申请人可于2017年12月27日9时至2018年1月16日9时(以潍坊市国土资源局服务器时间为准，下同)登录潍坊市国土资源局网站(http://www.wfgtj.gov.cn)下载网上交易出让公告、出让须知及其他相关网上交易出让文件，并按上述文件规定的操作程序参加竞买。

(二)申请人可于2017年12月27日9时至2018年1月24日18时提交竞买申请，并按要求缴纳竞买保证金。竞买保证金到账的截止时间为：2018年1月24日18时。

(三)各地块挂牌交易时间分别为：
1.2017-W47、2017-W59、2017-G55三宗地的挂牌交易时间为：2018年1月16日9时至2018年1月26日9时。

2.2017-J06、2017-J08、2017-J12、2017-BS-03四宗地的挂牌交易时间为：2018年1月16日9时至2018年1月27日9时。

五、资格审查
本次国有建设用地使用权网上交易出让实行竞买资格后置审查制度。竞得人应当在网上交易结束后(含挂牌结束日)5个工作日内，持竞买申请书、国有建设用地使用权报名表、授权委托书、资格确认书、网上交易承诺书、营业执照副本、法定代表人身份证明、法定代表人身份证及复印件，或代理人身份证和复印件等资料(以相应地块《国有建设用地使用权网上交易出让须知》为准)，根据联系方式到相应的地点进行资格审核。审核通过后，签订书面《成交确认书》；审核

不通过的，竞价结果无效，该宗国有建设用地使用权重新交易出让。竞买保证金按照《潍坊市国有建设用地使用权网上交易规则(试行)》的规定办理。

六、其他需要公告的事项
(一)申请人必须携带相关有效证件资料到潍坊市公共行政服务中心办理CA数字证书，方可登录潍坊市国土资源局网站，申请并参与竞买。数字证书的办理程序和申请资料要求详见潍坊市国土资源局网站《用户操作手册》。

(二)本次国有建设用地使用权网上交易出让只接受网上竞买申请(即通过潍坊市国土资源局网站进行)，不接受书面、电话、邮寄、电子邮件及口头竞买申请。

(三)竞买保证金缴纳银行账号是由潍坊市国土资源局交易随机自动生成的唯一竞买保证金子账号。因银行保证金系统到账存在时间差，建议竞买申请人缴纳竞买保证金时间适时提前。

(四)土地成交价款为2亿元(含)以内的，应在成交确认书签订之日起30日内全部缴清；土地成交价款为2亿元以上(不含)的，应在成交确认书签订之日起60日内全部缴清。

(五)本次网上交易的事项若有变更，出让将发布变更公告，届时以变更公告为准。

潍坊市国土资源局
2017年12月27日